





# В ОБЪЕКТИВЕ — ЖИЗНЬ

Трещины в металле... Окажутся, их можно устраним... склейкой. Но каким образом? Такой клей создали. Разработана специальная, очень сложная рецептура. В задачу лаборантки Вали Пучковой входит готовить клей по рецепту. Тонкая работа! Но Вали успешно справляется с ней. В химической лаборатории Алтайского моторного завода она считается одной из лучших работниц, хотя пришла сюда совсем недавно. Когда работа спорится, легко на душе. Солнечное настроение у девушки!

Идет внимательная, сосредоточенная... Она здесь на стоящая хозяйка. Мерно гудят ткацкие станки, твое дело — наблюдать, вовремя приди на помощь машине. Еще недавно комсомолка Рая Лутева была ученицей, а теперь она мастер своего дела, настоящая ткачиха. Ее хорошо знают на хлопчатобумажном комбинате. Девушка не только переменила сменные нормы, но и сверх заданных систематически выработывает 40—50 метров добротной ткани.

Фото В. Новикова и Ш. Гуровича.



## ОБ ЭНЕРГОСНАБЖЕНИИ

### БАРНАУЛА

# БЕРЕЧЬ КАЖДЫЙ КИЛОВАТТ

Немалая работа ведется в Барнауле по улучшению энергоснабжения. В настоящее время электроснабжение строительства 110 киловатт, связывающей ТЭЦ-1 с понижающей подстанцией № 1, расположенной в районе речного вокзала.

Чтобы включить новую линию в общую кольцевую схему электроснабжения города, необходимо провести сложные технические работы. К их выполнению привлечены высококвалифицированные механики № 43, бригады из управления «Сибэлектромонтаж», «Сибэлектростроительство», БСУ-9 треста «Барнаульскстрой», горэлектросеть.

Все наладочные работы решено выполнить в течение одной недели. Поэтому старая линия электроснабжения будет отключена от нагрузки с 8 часов утра 17 ноября до 6 утра 24 ноября.

При этом электроэнергия в жилых домах, в котельных, в детских и детских учреждениях, на предприятиях торговли и общественного питания отключаться не будет. Лишь в отдельных частях города некоторые улицы (там, где непосредственно будут проводиться монтажные работы) отключаются от питания электроэнергией на один-два дня. В их числе проспекты Комсомольский, Сибирский, переулки Канарский, Сибирский, переулки Канарский, улица Хлебаводская, то есть те улицы, по которым проходит новая линия электроснабжения.

На неделю полностью будет отключаться Барнаульский совхоз (с. Бельмесово), поселок Пономарева, Западно-Сибирская ограда и я овощная станция, поселок Ерестьян.

Работы по переключению новой линии не будут влиять на нормальное электроснабжение промышленных предприятий, жилья и культурно-бытовых учреждений в посёлках Западном, Оспенном, Мирном, Восковом, на Поток и в южной части города, расположенного за выемкой железной дороги. Поддача электроэнергии будет ограничена предприятиями, расположенными в южной части города.

Исполком горсовета обращается к жителям города с просьбой: в эти дни по возможности меньше пользоваться нагревательными приборами. Работники промышленности не должны допускать холостого хода оборудования. Необходимо экономить каждый киловатт-час электроэнергии.

Сегодня строители — на переднем крае. Поиском жемчуга в кратчайший срок успевают завершить эту очень важную работу.

И. ПАЛЕТОВ,  
председатель Барнаульского горисполкома.

## РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

### ПОСТОЯННЫЕ ХЛОПОТЫ

Милли прервал веселый голова дров. Пришли сыновья. Шел — Валерий — о чем-то доканывал брату. Надежда Александровна Воробьева, поиник мастера меланжевого бината, улыбунулась: «В отдал, ямий». Муж умер, когда они и мальчиши. А теперь вот осли, говорит: «Мы сами не ешьке». Да, было поделко выдти смывовей. Младший хотел в время бросить школу, но ежда Александровна убедила что надо учиться, преодолеет трудности. И теперь ей приятно пать, как сыновья рассуждают удушем, перебирают профессю чтобы оставаться на одной, ей лучшей. Она вырастила хороших людей. И как мать, как мунист, доволна.

зывают о них. Не всегда девахта приходит с радостью. Однажды зашла Тамара, встревоженная, заплаканная. Надежда Александровна знала причину тревоги, потому сказала: «Не убавись. Если любит — вернется». Как мать, внимательно потом следила за Тамарой. Постепенно от дружеского участия, человеческого тепла оттаял ледок в девичьем сердце. А потом Надежда Александровна узнала и самое важное — вернулась любовь к молодому, а вместе с ней — счастье.

жестя благополучно: план комплектны перевыполняют, первым сортом идет почти вся продукция, культура производства высокая, а вот экономить сырье еще не научились.

## УСК ВАЖНЫХ ОБЪЕКТОВ СРЫВАЕТСЯ

первый год ведется строительство компрессоров и запорная арматура на воздуховоды и многое другое. Нераспорядительность — тт. Стерлядкина и Буберева привела к тому, что до сих пор на этот объект не заложено большое количество необходимого оборудования.

Строительный трест № 46 (управляющий г. Туша) неоднократно задерживал строительство завода в Алейске. Сорваны установленные сроки ввода в эксплуатацию производственных мощностей по переработке молока, сроки строительства сырзавода.

нанесенных государству убытков за допущенный брак произведены денежные начеты на управляющего Славгородским трестом т. Иванова и прораба треста т. Кузюнина.

## ПОЛНОСОБОРНОСТЬ — ГЛАВНЫЙ РЕЗЕРВ

Перед строителями нашего края стоит боевая задача — ускоренными темпами соорудить предприятия большой химии. При этом важно снизить стоимость и улучшить качество работ. Этого можно добиться в условиях широкого применения современных проектов и прогрессивной технологии, новых конструкций и материалов.

Такой опыт барнаульские строители приобрели при сооружении корпусов комбината химических волокон. Его надо сделать достоянием всех строек Алтай.

Экономия средств — это резерв. Каждый рубль сэкономлен — это резерв. Каждый рубль сэкономлен — это резерв.

## ПО ПЛЕЧУ НАМ ЛЮБЫЕ ЗАДАЧИ

Участок водных насосов старшего мастера Дмитрия Николаевича Вилосова работает по саратовскому методу. Большая часть продукции складывается в первую очередь. Первое, с чего начал, это разъяснил людям выгоды нового метода. Работать по саратовскому методу — значит самому рабочему определять качество изделия. И только тогда, когда он уверен, что дефектов нет, предъявлять детали к сдаче; иметь экономно и быть заинтересованным в выполнении и перевыполнении сменного задания.

своей оплате получает еще 10 процентов премиальных. К тому же, за перевыполнение нормы дополнительно премируется суммой до 15 процентов сменной оплаты.

Внедрение новшества значительно облегчило организацию труда. Если раньше считалось достижением подавать детали без задержки на дальнейшую обработку или сборку, то теперь стало правилом работать с опережением графика. Этому способствовало определенное задание годовых деталей. Участок теперь работает ритмично, слаженно. Меньше стало простое, повысилась производительность труда.

## ПУСТЬ ХОРОШЕЕТ ГОРОД

Рассказывать о том, как выглядел наш город до Октябрьской революции, потом — как до войны, пожалуй, нет необходимости. Старая часть города, особенно за Барнаулом, сохранила прежнюю, немудреную архитектуру: одноэтажные, изредка двухэтажные дома из бревен и досок, поочеренных от времени и красоты, нет, разумеется, и современных коммунальных удобств.

Здесь не предусматривается. Только западный и северо-западный районы города имеют свободные территории. Именно здесь и развернется жилищное строительство. Уже сейчас началось освоение нового района: многие дома стоят под крышами, а еще больше — заложены фундаментом. Новая часть города будет иметь свой административно-культурный центр. Здесь построит клуб, кинотеатр, магазины, физкультурный комплекс с большим стадионом, зимний плавательный бассейн.

Очень большое внимание уделяется в плане строительству объектов культуры и отдыха. Напротив нового клуба железнодорожников будет построен широкоэкранный кинотеатр на 1.240 мест, близ Дома Советов — драматический театр на 800 мест и Дворец спорта с площадью для хоккея с шайбой и трибунами на 5.500 зрителей.

## Экономика строительства

Экономия средств — это резерв. Каждый рубль сэкономлен — это резерв. Каждый рубль сэкономлен — это резерв.

Итак, благодаря совместным усилиям проектировщиков, строителей и работников треста «Алтайстройиндустрия» полнособорность стала ведущим методом в строительстве промышленных объектов и в первую очередь, предприятий химии. Но нам необходимо решить и другие, давно назревшие проблемы. До сих пор железобетонные конструкции имеют большое количество типоразмеров, велик удельный вес монолитных конструкций, особенно при закладке нулевого цикла.

строительные тресты, а не трест «Алтайстройиндустрия». Проекты производства работ на объектах, и сожаление, не стали еще документами, на основе которых достигается высокая культура строительства. Экономический эффект полнособорности иногда сводится на нет из-за отсутствия монтажа. Так дошло до того, что на блоке складируются в процессе монтажа, и теперь надо устраивать подмости, чтобы обработать швы, это требует дополнительных затрат.

этой еще один трамвайный маршрут. По проспекту Космона в т о в трамвай пойдут до нового мясокомбината.

Осуществится давняя мечта горожан: трамвайная линия будет проложена и в латорную часть города, то есть от Красноармейского проспекта, мимо спичечной фабрики, по новому мосту через Барнаулку, Песчаному вазу, бульвару Аманова, Змеиногорскому тракту до Кордона.



